

императором, основателем новой правящей династии — Великой Ци. Это было не только следствием его самолюбивых

устремлений. Даже выступавшие с оружием в руках против властей повстанцы в старом Китае не представляли себе иной формы благоустройства, кроме добродетельного монарха и справедливых чиновников. Правда, само наименование династии — Ци — могло подразумевать намерение пойти навстречу уравнилельным чаяниям восставших, ибо иероглиф «Ци» имеет значение «выравнивать», «наделять в

740

*Кретъен де Труа*

74}

равной мере». Но в целом при организации власти повстанческим императором за образец были взяты те же, существовавшие при Тан административные порядки. Так же, как и раньше, остались посты канцлеров — наиболее приближенных к императору советников и руководителей государственного аппарата, определявших и осуществлявших политику страны. Только, разумеется, на эти посты были назначены сподвижники Хуан Чао, и первым среди них по весу стал уже упоминавшийся Шан Жан. По-прежнему существовали и функционировали три Правительственные палаты, шесть специализированных ведомств и Цензорат — органы, исполнявшие функции центрального правительства. Была и Палата по приему гостей — учреждение, призванное осуществлять внешние дипломатические сношения. Каких-либо попыток новых властей изменить что-нибудь в районировании подвластных территорий и функционировании местной администрации также не наблюдалось.

О конкретной деятельности правительства Великой Ци в сохранившихся официальных исторических источниках почти нет данных. Известно только, что в день своего воцарения Хуан Чао издал указ об